



# Филевский ПАРК



№ 12 (43) октябрь-ноябрь 2007 г.

День народного единства

## Самый молодой праздник страны



4 ноября россияне отметили День народного единства. Во время торжественной церемонии возложения цветов к памятнику Минину и Пожарскому на Красной площади Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин сказал, что это самый молодой государственный праздник страны. Его история восходит к славным

и героическим событиям 1612 года. Тогда день 4 ноября стал решающим в освобождении Москвы от польско-литовских интервентов. Народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского разгромило захватчиков, что положило начало конца так называемого Смутного времени. Это ярчайший пример в истории нашего государства, когда люди разных вероисповеданий, национальностей и сословий объединились для того, чтобы спасти Родину, отстоять российскую государственность. Это было подлинное национальное единение во имя будущего нашей страны.

В нашем районе главной площадкой, где состоялось празднование Дня народного единства, стал Парк культуры и отдыха «Фили». Гостей праздника

с этим событием поздравили депутаты муниципального Собрания муниципального образования Филевский парк Виктор Григорьевич Чистяков и Ольга Владимировна Петрова. И не беда, что погода в тот день явно не баловала москвичей. Все равно зрители аплодировали артистам, выступавшим на открытой эстраде у главного входа в парк, под звуки духового оркестра кружились пары, резвились дети.

Увлекательное шоу подготовили для гостей праздника клубы исторической реконструкции «Ратник» и «Московские стрельцы». Конечно, жители района встречались с ними и раньше, на других праздниках. Но на этот раз и «ратники» и «стрельцы» готовились особо. Правда, было у них одно затруднение: ведь для большей досто-

верности исторической реконструкции эпизодов того времени, когда народное ополчение сражалось, освобождая Москву от интервентов, нужен еще и враг, а его-то в тот день в парке и не оказалось. Так что пришлось ратникам изображать и доблестных воинов-защитников, и врагов-супостатов. Но зрителям это нисколько не смущало, и не мешало подбадривать ратников. Ну, а когда «московские стрельцы» громыхнули, да не один раз, на всю округу из своих пищалей и все окуталось пороховым дымом, тут уж никаких сомнений не осталось в том, что это самая настоящая историческая реконструкция.

Различные мероприятия, посвященные Дню народного единства состоялись и в других местах района.

Муниципальное Собрание, 30.10.2007 г.

### Экология — вопрос наиважнейший



В повестку дня заседания депутатов муниципального Собрания было включено восемь вопросов. Из них самым важным, емким и значимым, безусловно, является первый вопрос «Об экологической обстановке и задачах по улучшению охраны окружающей среды в муниципальном образовании Филевский парк». Достаточно сказать, что, кроме основного доклада по данному вопросу, было намечено еще десять содокладов представителей различ-

ных подразделений общегородского и окружного уровней, осуществляющих контроль за экологическим состоянием и охраной окружающей среды, а также городских специализированных предприятий и организаций и ряда предприятий, действующих на территории района Филевский парк, в их числе — отдела экологического контроля по ЗАО и ЮЗАО Департамента природопользования и охраны окружающей среды г.Москвы, ТОУ Роспотребнадзора ФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по г.Москве в ЗАО, ФГУС «Центр гигиены и эпидемиологии» в г. Москве в ЗАО, ГУП «Мосводосток», Управления внутренних дел по ЗАО г.Москвы, природосто-

рического парка «Москворецкий», отдела экологии и промсанитарии «ГКНПЦ им. М.В.Хруничева», ГУП «Московский Западный порт», ДЕЗ района Филевский парк, ландшафтный архитектор ГУК г.Москвы ПКЮ «Фили», инженер по охране окружающей среды ОАО «Айс-Фили». Помимо этого по ходу заседания было немало и других выступлений. Перед участниками заседания выступил глава управы района А.Гудзь. Обращаясь к собравшимся с кратким вступительным словом, он особо подчеркнул, что к решению рассматриваемой проблемы сегодня требуется комплексный подход, где наряду с общим видением проблематики и специфики района по обсуждаемому вопросу должны быть даны конкретные оценки и предложения.

(Продолжение на стр.2)

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

В соответствии с решением муниципального Собрания от 30.10.2007г. председатель комиссии депутатов муниципального Собрания муниципального образования Филевский парк по социальным вопросам ПЕТРОВА ОЛЬГА ВЛАДИМИРОВНА награждена Почетной грамотой внутригородского муниципального образования Филевский парк в городе Москве.

Этой почетной награды Ольга Владимировна удостоена за активную работу в развитии местного самоуправления, социальную поддержку малообеспеченных граждан, организацию и проведение культурных, спортивных мероприятий и в связи с 55-летием со дня рождения.

К этой краткой формулировке, взятой из решения муниципального Собрания, надо добавить, что многие жители нашего муниципаль-

ного образования знают Ольгу Владимировну не только как энергичного, отзывчивого человека, депутата, к которому всегда можно обратиться с наболевшими вопро-



сами и получить поддержку и помощь. Известна она и своими спортивными достижениями. Как мастер спорта по настольному теннису О.Петрова выступает организатором многих соревнований по этому увлекательному и динамичному виду спорта среди

детей, молодежи и представителей старшего поколения, сама принимает участие в городских, общероссийских и международных соревнованиях, где многократно становилась призером и выходила победителем.

Не менее деятельное участие принимает Ольга Владимировна в общественно-политической жизни, являясь членом Политсовета местного отделения политической партии «Единая Россия» района Филевский парк, заместителем руководителя Исполкома этой парторганизации.

От всей души поздравляем Вас, уважаемая Ольга Владимировна, с юбилеем, желаем крепкого здоровья, бодрости, неиссякаемой энергии, благополучия и дальнейших успехов, в том числе и на спортивном поприще.

Муниципальное Собрание, 30.10.2007 г.

# Экология — вопрос наиважнейший

(Продолжение,  
начало на стр.1)

Выступивший с основным докладом на заседании МС заместитель главы управы С.Меркушин, обрисовал те задачи, которые решает исполнительная власть района, исходя из решений правительства Москвы и других документов, касающихся экологии и охраны окружающей среды, а затем и саму экологическую обстановку в районе.

Какова эта обстановка, в общих чертах жители района, конечно же, знают. С одной стороны это — уникальный парк культуры и отдыха «Фили» и Москва-река, окаймляющая район на протяжении многих километров. Но есть налицо все предпосылки для того, чтобы в районе были уникальные зоны отдыха. Но, с другой стороны, в районе много промышленных предприятий, целые промзоны, торговые комплексы и крайняя перегруженность транспортом, что создает далеко не лучшую среду обитания для человека.

Попробуем мысленно проделать экскурсию по Москве-реке в пределах района. Сразу скажем, что удовольствия это не доставит. Скорее — наоборот. Западный речной порт со всем его хозяйством глаз, естественно, не радует. Далее — еще какая-то промзона. Затем — жилой микрорайон Филевская пойма. Ну, наконец-то: уж здесь-то, казалось бы, можно рассчитывать на что-нибудь похожее на зону отдыха. Но, увы, ничего подобного тут нет. Берег реки вдоль всего микрорайона — фактически просто бесхозная территория, и если бы жители не выходили на субботники, то была бы она захлещена до невозможности. Кстати, Совет общественного самоуправления Филевской поймы неоднократно поднимал этот вопрос, пытался добиться, чтобы вся зеленая зона вдоль берега реки была благоустроена. Но воз, как говорится, и ныне там.

Дальше, вверх по течению реки — ГКНПЦ им. М.В.Хруничева, одно из крупнейших в стране предприятий ракетно-космической отрасли, со всеми вытекающими из этого и в прямом, и в переносном смысле слова последствиями.

Но вот и Парк культуры и отдыха «Фили», раскинувшийся на правом берегу Москвы-реки и доходящий почти до Крылатского. Еще не так давно «бегали» здесь так называемые речные трамвайчики, были причалы, пляжи, лодочные станции. Теперь от этого остались в основном лишь воспоминания. Более того — крутой берег, на котором расположен парк, под воздействием реки постепенно разрушается, усиливаются оползневые процессы. Наблюдаются они, кстати, и в других местах парка. Вместе с грунтом «сползают» и падают вековые деревья. Стареет парк и в результате естественных природных процессов. Чтобы предотвратить эти явления, требуются соответствующие проекты и огромные средства, которых у парка, конечно же, нет.

Ситуация, одним словом, тревожная. Усугубляется она еще и тем, что какого-либо конкретного адреса, куда можно было бы с полным основанием направить соответствующие претензии, практически нет. Дирекция и администрация ПККиО «Фили» делает все, что от нее зависит, для того, чтобы по мере сил и средств поддерживать

парк. Но, во-первых, средств, в том числе и финансовых, до недавнего времени парку выделялось крайне мало, впрочем, и сейчас недостаточно. Во-вторых, администрация парка не наделена полномочиями единой направляющей силы, способной осуществлять последовательную политику по благоустройству и развитию вверенного ей хозяйства, поскольку является структурным подразделением дирекции природоохранного парка «Москворецкий». В-третьих, на территории парка осуществляют свою хозяйственную деятельность еще около пяти предприятий и организаций городского подчинения. В-четвертых, на территории парка все еще располагаются многие сторонние организации, о необходимости вывода которых давно уже идет речь на уровне Правительства Москвы. Существуют еще и в-пятых, и в-шестых и т.д.

Картина получается, как видим, пока не располагающая к оптимизму. Но и драматизировать положение тоже не стоит. Ситуация уже заметно меняется к лучшему. Прядусмотрена, например, коленная реконструкция Московского Западного порта, в результате которой он обретет совсем иной вид и назначение. Прорабатываются проекты зоны отдыха на Филевской пойме. На ГКНПЦ им. М.В.Хруничева осуществляется реконструкция производства и очистных сооружений. Парку культуры и отдыха «Фили» уделяется все больше внимания как особо значимому в экологическом отношении и охраняемому природному комплексу.

О том, что предпринимается ОАО «Айс-Фили» в плане решения рассматриваемой проблемы, участников заседания проинформировала инженер по охране окружающей среды этого предприятия Е.Гончарова.

Жителям нашего района «Айс-Фили» знакомы в качестве одного из крупнейших производителей мороженого в столице. Этот сладкий и, безусловно, полезный продукт пользуется большим спросом у населения. Но многие не знают, что его изготовление связано с использованием аммиака, что сопряжено с повышенной опасностью и что аварийные ситуации уже случались на данном предприятии. Кроме того, расположенные поблизости крупные торговые центры, где, естественно, скапливается множество народа, тоже создают угрозу террористических актов. С учетом этих обстоятельств в «Айс-Фили» предпринята модернизация производства, в результате которой необходимые для технологического процесса запасы аммиака снижены вдвое, значительно усилена и охрана предприятия.

С аналогичной информацией о мероприятиях, которые намечаются либо уже осуществляются в плане улучшения экологической обстановки и охраны окружающей среды согласно соответствующим решениям правительства Москвы, на засе-

дании выступили представители всех приглашенных на заседание МС предприятий и организаций.

Одним словом, Филевский парк должен превратиться в благоустроенный во всех отношениях район, стать современным, удобным, комфортным для проживания. Но работа, понятно, предстоит большая. Детьельное участие в ней должны принять и депутаты муниципального Собрания, и широкая общественность.

Роли общественности, попросту говоря, населения района, на заседании было уделено повышенное внимание. Об этом говорили и Руководитель муниципального образования Филевский парк Ю.Юдин, и депутаты муниципального Собрания, и другие участники заседания. Смысл этих выступлений, если коротко, сводится к тому, что без соответствующего понимания и содействия со сторо-

телей и тех госучреждений и организаций, которым вменено в обязанность принимать конкретные и своевременные меры по охране окружающей среды. Но, к примеру, Мосгордума вот уже который год разрабатывает и дорабатывает закон, касающийся содержания в Москве домашних животных, Роспотребнадзор явно не преуспел в контроле качества бензина, в результате чего количество токсичных соединений в выхлопных газах автомашин не уменьшается. Оперативнее надо бы выполнять и распоряжения мэра Москвы о выводе с территории ПККиО «Фили» сторонних организаций, никак не связанных с направлениями деятельности парка. Перечень подобных примеров можно продолжать и продолжать.

Обсуждение первого вопроса повестки дня продолжалось долго, больше трех часов. В результате депутаты, проанализировав высказанные на заседании МС мнения, замечания и предложения, приняли Решение:

1. Просить Правительство Москвы своим решением:

— объединить финансовые и производственные возможности организаций «Гормост», «Мосводосток», «Мосгорсвет» и установить единый для них временной пе-

риод года для производства необходимых видов работ, ввиду неудовлетворительного состояния набережной реки Москвы на территории муниципального образования Филевский парк;

— решить балансовую принадлежность прудов, расположенных на территории ПККиО «Фили», ввиду их запущенности и бесхозности;

— во исполнение решения Мэра Москвы ускорить вывод с территории ГУК г. Москвы ПККиО «Фили» сторонних организаций, не отвечающих его профилю.

2. Просить Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства г. Москвы ускорить строительство очистного сооружения на коллекторе реки Филки.

3. Просить Департамент природопользования и охраны окружающей среды г. Москвы сократить сроки оформления порубочных билетов ДЕЗам для санитарной очистки зеленой зоны территории муниципального образования.

4. Просить Мосгордуму ускорить принятие Закона «О животных в г. Москве».

5. Просить управу района Филевский парк включить в ежегодную программу «Мой двор, мой подъезд» строительство и ремонт площадок для выгула домашних животных.

6. Просить ФГУП «ГКНПЦ им. М.В.Хруничева» решить вопрос о запрещении парковки личного автотранспорта работников предприятия на территории особо охраняемого природного комплекса ПККиО «Фили» и организовать автостоянку на своей территории.

7. В соответствии с Законом г. Москвы от 06.11.2002 № 56 «Об организации местного самоуправления в г. Москве», просить Департамент природопользования и охраны окружающей среды г.Москвы, территориальный отдел управления Роспотребнадзора ФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по г. Москве в ЗАО активно привлекать депутатов муниципального Собрания муниципального образования Филевский парк, сотрудников муниципалитета муниципального образования Филевский парк к совместному проведению мероприятий по государственному экологическому контролю, в том числе при проведении плановых и внеплановых проверок, к контролю за охраной, содержанием и использованием особо охраняемых природных территорий, расположенных на территории муниципального образования.

8. Главному редактору газеты «Вестник муниципального образования Филевский парк» и руководителю интернет-портала муниципального образования Филевский парк периодически публиковать материалы на экологическую тематику, в том числе и полученную информацию от государственных органов.

9. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Руководителя муниципального образования Филевский парк Юдина Ю.Г.

Рассмотрев второй вопрос повестки дня «О готовности жилого фонда муниципального образования Филевский парк к отопительному сезону 2007–2008 г.г.», депутаты отметили, что работа в этом направлении выполнена в основном своевременно и качественно.

Муниципальное Собрание поручило председателям комиссий депутатов муниципального Собрания муниципального образования Филевский парк организовать мониторинг своевременной и качественной доставки тепла в жилье дома, в учреждения образования, дошкольные и здравоохранения в течение отопительного сезона. Открыть горячую линию «Тепло» по связи с населением муниципального образования по телефону 504-81-63. При получении негативной информации оперативно информировать ДЕЗ района Филевский парк и ЖКО ФГУП ГКНПЦ им. М.В.Хруничева.

По вопросу «О коммерческой деятельности ООО «Экошина» (Багратионовский пр-зд, д.3) по сбору и транспортировке отходов 4-го класса опасности», заслушав генерального директора ООО «Экошина» А.Лукашину, которая проинформировала депутатов о деятельности предприятия по сбору, использованию, обезвреживанию и транспортировке шин, относящихся к отходам 4-й категории опасности, МС приняло решение не возражать против сбора и транспортировки отходов 4-го класса опасности по территории муниципального образования при условии выполнения ООО «Экошина» (Багратионовский пр-зд, д.3) норм и правил работы с опасными отходами.

По остальным вопросам повестки дня также приняты соответствующие решения.



# 2 ДЕКАБРЯ 2007 ГОДА – ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ПЯТОГО СОЗЫВА

## Для предотвращения недоразумений

В соответствии со статьей 15 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации» в списки избирателей при их составлении включаются все граждане, зарегистрированные на каждом избирательном участке. В этом же номере газеты мы поместили разъяснения о порядке включения в списки избирателей, которые по тем или иным причинам оказались вне района своего проживания, либо отсутствуют в списках по ошибке.

Пункт 10 статьи 16 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации» разъясняет порядок включения в списки избирателей, которые не обнаружили себя в этих списках. При наличии паспорта или заменяющего документа, где имеется отметка о месте регистрации гражданина, избирательная комиссия беспрепятственно вписывает его в дополнительные листы списка для обеспечения безусловной возможности проголосовать.

Таким образом, закон допускает наличие ошибки в списках избирателей и показывает путь её устранения. Главное, чтобы конституционное право гражданина избирать не было нарушено. Почему мы обратились к данной теме? В предшествующие избирательные кампании редко, но были случаи, когда не обнаружившие себя избиратели обвиняли участковые избирательные комиссии в недобросовестности при составлении списков, писали жалобы на нарушение своих прав.

Участковые избирательные комиссии списков не составляют! В их задачу входит уточнение списков только на основании полученных официальных уведомлений из компетентных органов, а также личных заявлений самих избирателей. Даже если придёт сосед избирателя и заявит об отсутствии или присутствии самого избирателя по месту регистрации, комиссия не име-

ет права вносить такую информацию в список.

В районе Филёвский парк около 50 тысяч избирателей. Если читающий эти строки спросит себя, сможет ли он без ошибки в сжатые сроки даже просто переписать такое количество информации с указанием полных фамилии, имени, отчества, адреса регистрации, разбить данные по домовладениям, по избирательным участкам, то вероятность ошибки он сможет почувствовать физически. При этом нужно осложнить задачу постоянным потоком изменений мест регистрации, появлением новых избирателей по возрасту и так далее.

Стоит указать, что списки избирателей выверяются годами, и количество ошибок ТИК сегодня оценивает как минимальное.

Если избиратель считает, что ошибка в отношении его самого вероятна, он имеет право ознакомиться со списком избирателей по своему участку в часы работы участковой комиссии. Для этого в период до 01 декабря 2007 года дежурные в участковых избирательных комиссиях предоставят возможность своему избирателю свериться со списком избирателей.

ДО 1 ДЕКАБРЯ 2007 г. ИЗБИРАТЕЛЬ МОЖЕТ СВЕРИТЬСЯ В УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО СПИСКУ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С ЦЕЛЮ УТОЧНЕНИЯ ЗАПИСИ О СЕБЕ.

Полный перечень адресов и телефонов участковых избирательных комиссий, где можно ознакомиться со списком избирателей для уточнения или внесения записей о себе, опубликован в предыдущем номере нашей газеты.

Что это означает на практике: дежурный сверяет место регистрации избирателя по паспорту, находит в списке перечень жителей домовладения и запись о находящемся рядом избирателе. Запись предоставляется избирателю для ознакомления. В случае, если запись о данном избирателе отсутствует или требует уточнения, дежурный по комиссии незамедлительно уточняет её или вносит запись об избирателе в дополнительный лист списка.

Точно так же происходит процедура в день голосования.

Уточним, что знакомиться с данными о других избирателях граждан не может. Конституция России и избирательное законодательство ограждает персональные данные от знакомства с ними без согласия самого гражданина. Поэтому не нужно требовать от комиссии передачи списка избирателей на руки, самому листать список или делать выписки о других людях.

Считаем, что нет оснований заявлять о каких-либо нарушениях права избирать в описанных ситуациях. Избиратель беспрепятственно проголосует на участке по месту своей регистрации независимо, был он заранее внесён в списки или нет. Так же избиратель беспрепятственно получит здесь открепительное удостоверение.

Избиратель, который не воспользовался возможно-

## О ВРЕМЕНИ РАБОТЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

Решением Территориальной избирательной комиссии от 02.11.2007 г. время работы избирательных комиссий в районе Филёвский парк на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации установлено:

Территориальная избирательная комиссия района Филёвский парк города Москвы работает

- по будним дням с 15 до 20 часов;

- по субботам с 10 до 13 часов.

Участковые избирательные комиссии работают с 12.11.2007 г.

- по будним дням с 15 до 19 часов;

- по субботам с 10 до 13 часов.

стью заблаговременно проверить запись о себе в списках комиссий, по нашему мнению, не должен конфликтовать воспринимать его внесение в дополнительные листы списка в момент голосования.

Полный перечень адресов и телефонов участковых избирательных комиссий, где можно ознакомиться со списком избирателей для уточнения или внесения записей о себе, опубликован в предыдущем номере нашей газеты.

## О составлении списков избирателей и порядке включения граждан в список избирателей

Списки избирателей составлены территориальной избирательной комиссией по форме, установленной ЦИК России. Для проведения этой работы глава управы представил в территориальную избирательную комиссию сведения об избирателях. Списки избирателей составлены отдельно по каждому избирательному участку и переданы в участковые избирательные комиссии.

Как вы помните, в предшествующем номере районной газеты и газете муниципального образования Филёвский парк была помещена информация о месте нахождения участковых избирательных комиссий района. Повторимся, что эти комиссии начинают свою работу в понедельник 12 ноября 2007 года. Конечно, в первый день работы

в список избирателей включаются жители города Москвы, обладающие на день голосования активным избирательным правом. Избиратель может быть включен в список избирателей только на одном избирательном участке.

Основанием для включения гражданина Российской Федерации в список избирателей на избирательном участке является факт нахождения его места жительства на территории этого участка либо его временного пребывания на территории избирательного участка, а также при наличии у избирателя открепительного удостоверения. Факт нахождения места жительства либо временного пребывания избирателя на территории избирательного участка устанавливается органами регистрационного учета граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Избиратели, находящиеся в местах временного пребывания и в связи с престарелым возрастом, инвалидностью не имеющие возможности принять участие в голосовании по месту жительства (регистрации) и получить открепительное удостоверение, могут быть включены в список избирателей на избирательном участке по месту их временного пребывания. Для этого избиратель подает личное письменное заявление с просьбой включить его в список избирателей в участковую избирательную комиссию. Такое заявление может быть подано в период с 12 по 28 ноября, т.е. не позднее, чем за три дня до дня голосования.

Избиратели, работающие на предприятиях с непрерывным циклом работы и занятые на отдельных видах работ, где невозможно уменьшение продолжительности работы (смены), не имевшие возможности получить открепительное удостоверение, также могут быть включены в список избирателей на из-

бирательном участке по месту их временного пребывания по личному письменному заявлению, поданному в участковую избирательную комиссию в период с 12 по 28 ноября в часы работы комиссии.

Участковая избирательная комиссия, рассмотрев заявление, вправе принять решение о включении избирателя в список избирателей.

Крайняя дата – 28 ноября – определена тем, что данные на избирателя, включенного в список, заранее передаются в автоматизированную систему ГАС «Выборы». Такой избиратель исключается из списка избирателей по месту своей регистрации.

Если избиратель поселился (зарегистрировался) на территории избирательного участка в период после 11 ноября 2007 года, т.е. после передачи списков избирателей в участковую избирательную комиссию, а также в силу различных обстоятельств он не был включен в список избирателей, то в этом случае он включается в список на основании документов, удостоверяющих личность (паспорт) и место жительства на территории данного избирательного участка. Включение таких избирателей в список избирателей допускается в любое время, в том числе и в день выборов.

Для избирателей, не имеющих регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации, планируется образовать избирательный участок в здании Телеграфа, расположенного на Тверской улице. Решением участковой избирательной комиссии такие избиратели могут быть включены в список избирателей по личному письменному заявлению, поданному в участковую комиссию не позднее, чем в день голосования.

## Об открепительном удостоверении

В соответствии со статьей 74 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации» избиратель, который не будет иметь возможность прибыть в день голосования, 2 декабря 2007 года, в помещении для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей по месту жительства, вправе получить открепительное удостоверение.

Открепительное удостоверение можно получить в

участковой избирательной комиссии с 12 ноября по 1 декабря 2007 года. Принять участие в голосовании такой избиратель может на том избирательном участке, на котором будете находиться в день голосования.

Адреса и номера телефонов участковых избирательных комиссий опубликованы в предыдущем номере нашей газеты и газеты муниципального образования Филёвский парк.

Для получения открепительного удостоверения избиратель обращается в участковую избирательную комиссию

с письменным заявлением, где указывает причины, по которой не может проголосовать по месту регистрации. Образцы заявлений имеются в избирательных комиссиях.

Открепительное удостоверение выдается лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности. Доверенность может быть удостоверена также администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения, если избиратель находится в этом учреждении на излечении.

Открепительное удостоверение считается действительным, если в него внесены фамилия, имя и отчество избирателя, номер избирательного участка, на котором избиратель включен в список избирателей по месту жительства, а также, если на этом открепительном удостоверении стоят печать территориальной или участковой избирательной комиссии и подпись члена территориальной или участковой избирательной комиссии, выдавшего открепительное удостоверение.

Утраченные открепитель-

ные удостоверения не восстанавливаются.

В день голосования, по предъявлении открепительного удостоверения и паспорта избиратель включается в список избирателей на любом избирательном участке. При этом открепительное удостоверение изымается.

Итак, мысль о том, что день голосования граждан проведёт далеко от места голосования или на рабочем месте, несомненно его беспокоит. Для обретения душевного равновесия достаточно не забыть зайти с паспортом в из-

бирательную комиссию в часы её работы, быстро и легко взять открепительное удостоверение. Это – дополнительная степень свободы. Проголосовать можно будет на любом участке Российской Федерации, который избиратель обязательно найдёт где-то рядом с собой. Даже если уехать не удалось, на своём родном избирательном участке открепительное удостоверение возьмут без колебаний, опять впишут избирателя в список и дадут проголосовать.

# «Это не должно повториться!»



30 октября в сквере на Лубянской площади, у Соловецкого камня состоялся митинг, посвященный памяти жертв политических репрессий. Сквер был заполнен практически до предела. На митинг прибыли делегации административных округов города Москвы, представители Подмосквья, многих общественных организаций. В митинге приняли участие и выступили перед собравшимися видные деяте-

ли науки и культуры, депутаты Госдумы и Мосгордумы, представители духовенства, политических партий, правительств Москвы и Московской области, правозащитных и других общественных организаций, а также средств массовой информации.

Среди участников митинга была и делегация Объединения жертв политических репрессий, жителей муниципального образования Фи-



левский парк, возглавляемая председателем этого объединения А.Цой. Вместе с делегацией цветы к Соловецкому камню возложил от муниципального образования Филевский парк депутат муниципального Собрания Т.Мкртчян.

— Сегодня день скорби всего народа, скорби по тем, кто погиб в величайшей катастрофе 20-го века, а может быть, и всего человечества, — сказал, открывая митинг, акаде-

мик Е.Велихов, — ...и, конечно же, для того, чтобы в душе и в общественном сознании не осталась такая вот «черная дыра», которая будет всегда преследовать наше общество, мы должны прежде всего, вспомнить всех, кто погиб во время репрессий. Никто не должен быть забыт, и это должно быть сделано основательно.

«Это было! Это было страшно! Это не должно повториться!» Эти слова

рефреном проходили через все выступления на митинге, органично сливаясь с призывом к единению.

— Дорогие братья и сестры! — сказал, обращаясь к собравшимся, видный деятель Русской православной Церкви епископ Ставропольский и Владикавказский Феофан, напомнивший, что сотни тысяч священнослужителей и миллионы верующих в нашей стране тоже стали жертвами политических репрессий. — Мы должны подумать о том, что сегодняшний день нас не должен разделить, мы должны понять, что мы — один народ, ибо мы — одна страна. Мы сможем добиваться законных прав и требований только тогда, когда общество будет единым, потому что хватит нам революций, хватит нам расколов, ибо мы знаем, к чему это приводит... Вечная память погибшим в те страшные годы репрессий! Да сохранит Господь нас в наше время! И да будем мы великим народом, достойно неся знамя Великой России!

В заключение митинга его участники возложили к Соловецкому камню цветы, которых было так много, что они закрывали весь камень.

Андрей Кузьмин

## Юбилей

### Легенда настольного тенниса

Именно так называют Клавдию Ивановну ее друзья и товарищи по спорту, да и многие другие, кто ее хорошо знает. Кстати, ее имя называлось и в публикации «Тон задают ветераны», которая была помещена в предыдущем выпуске нашей газеты («Вестник «ФП» №11 с.г.) и посвящалась проходившему 21 – 22 октября в спортивном зале Городской станции юных туристов, что находится в районе Филевский парк, открытому чемпионату Западного административного округа по настольному теннису среди ветеранов спорта. Воспроизведем несколько строк из того материала.

«Мастер спорта, она неоднократно выигрывала чемпионаты мира и Европы, семь лет назад, когда ей уже было 83 года, стала абсолютной чемпионкой мира по настольному теннису в своей возрастной категории. В ноябре ей исполняется 90 лет».

Удивительно? Конечно! Более того — поразительно! Даже не верится, что 7 ноября Клавдии Ивановне исполнилось 90 лет, — настолько, прямо скажем, не по годам бодро она выглядит, что заметим, соответствует и ее состоянию в целом. И в доме она, выражаясь языком спортивным, — главный судья и распорядитель, справедливый, здраво мыслящий и четко расставляющий все по своим местам. Невольно вспоминается слова из бессмертного произведения известного русского поэта и государственного деятеля А.Грибоедова: «Вы, нынешние, нут-ка!».

Спорт вообще, если не вся, то наибольшая часть жизни Клавдии Ивановны. Еще в далеком 35-м прошлого века она играла в волейбол, участвовала в спортивных соревнованиях. Потом увлеклась хоккеем с шайбой, игрой, в которую — вспомним песни второй половины 20-го столетия — «в хоккей играют настоящие мужчины».

О таких подробностях ее спортивной биографии, судя по реакции, не знали даже многие из ее старинных друзей-товарищей по спорту, которые пришли поздравить Клавдию Ивановну со столь внушительным юбилеем.

То и дело звучат характерные для таких встреч: «А помнишь?!..» — и



мелькают, полные накала страстей эпизоды спортивной жизни, города, страны и континенты, где проходили соревнования, добывались победы.

Случались, конечно, и поражения. Такова она, спортивная жизнь, где каждый старается стать сильнее, а если не старается, то и делать ему в большом спорте, по большому счету, нечего. Но об этом, особенно при чествовании юбиляров, как правило, не говорят, это подразумевается как бы само собой.

Поздравить Клавдию Ивановну с юбилеем прибыл и начальник Управления спорта Федерального агентства по физической культуре и спорту Дмитрий Иванович Котырев, Заслуженный тренер РСФСР, мастер спорта по настольному теннису, Заслуженный работник физической культуры. Вместе со словами поздравления и пожелания крепкого здоровья, бодрости и благопо-

лучия он вручил Клавдии Ивановне Почетный знак Федерального агентства по физической культуре и спорту. Как международный арбитр она награждена также Почетной грамотой Московской коллегии судей — за активное участие в подготовке и проведении московских, российских и международных соревнований по настольному теннису и в связи с 90-летием со дня рождения. И еще одна награда — Памятная грамота за личный вклад в развитие настольного тенниса в России и в связи с юбилеем — за подписью председателя Федерации настольного тенниса России И.Левитина.

От местного самоуправления, управы района и местной парторганизации партии «Единая Россия» района Филевский парк Клавдию Ивановну от всей души поздравил депутат муниципального Собрания и, кстати, тоже мастер спорта по настольному теннису и активный участник и призер соревнований различного уровня, в том числе и международного, Ольга Владимировна Петрова. В числе подарков, врученных Клавдии Ивановне, был и большой зонт с символикой партии «Единая Россия».

— Удобная вещь, — шутила Клавдия Ивановна, — можно использовать и как тросточку.

Но заметим, что надобности в таком приспособлении, имеется в виду — тросточки, у нее пока что нет. Так что будет зонт служить по его прямому назначению.

В теплой дружеской обстановке, за праздничным столом, воспоминаниями и обсуждавшимися планами на будущее время летело незаметно. Да к тому же хлебосольная хозяйка никак не хотела отпускать своих гостей. Было, конечно же, и фото на память об этой встрече.

Сергей Смирнов

## Памятные даты

### Песни фронтовые

7 ноября в ДК «Бригантина» прошла встреча ветеранов микрорайона Филевская пойма, посвященная параду 1941 г. на Красной площади. Минутой молчания почтили собравшиеся память павших на полях сражений Великой Отечественной войны. Со словами благодарности к ветеранам обратился депутат муниципального Собрания Филевский парк Оганов Артур Робертович.

— Разрешите мне от лица более молодого поколения, — сказал он, — искренне поблагодарить Вас за тот подвиг, который совершил каждый из Вас, за мирное небо над нашей головой и возможность видеть Вас здесь сегодня. Желаю Вам крепкого Здоровья, бодрости духа и новых побед.

С концертной программой выступил хор ветеранов «Надежда» ТКС «Бригантина». Звучали любимые песни о Москве, Великой Отечественной войне, Победе, настоящей фронтовой дружбе, шуточные частушки и многое другое. Подпевали все. «Ведь это наши песни, фронтовые», — сказали ветераны.

Многое говорилось о том знаменитом параде на Красной площади, когда его участники, воины Красной Армии, уходили прямо на фронт, чтобы ценой собственной жизни защитить столицу нашей Родины. Выступил перед собравшимися и председатель Совета ветеранов микрорайона Маркович Марк Моисеевич. После концерта каждому был вручен подарок, о котором заблаговременно, как всегда, позаботился депутат МС А.Оганов.

## Спорт для всех

### Вперед — «Олимпийская Надежда»

28 октября на Филевской пойме, на спортивной площадке стадиона школы 1114, прошел футбольный турнир среди дворовых команд. Турнир, в котором приняли участие ребята 1993-1996 гг. рождения получился очень зрелищным и бескомпромиссным. Было забито множество голов, прекрасно в этот день поработали нападающие команд. Не обошлось и без «горчичников». Но ведь это футбол, именно за непредсказуемость мы его и любим.

Судьба всех комплектов наград решалась в серии пенальти. Здесь блестяще проявили себя вратари. Третье место и бронзовые медали достались игрокам из команды «Победители», серебряный комплект наград — футболистам из команды «Сборная Филевской поймы», а золотые медали и кубок выиграли спортсмены из команды «Олимпийская надежда».

По итогам турнира отдельно были отмечены лучшие игроки тур-

нира: звание лучшего нападающего получил Давлианидзе Никола, лучшим защитником был признан Емцов Никита, а лучшим вратарем стал Гольнев Александр.

Участники были награждены памятными сувенирами, футбольной экипировкой, мячами для тренировок. Чемпионам вручен кубок соревнований.

Турнир был организован при поддержке депутата муниципального Собрания А.Оганова.

Дмитрий Тихонов

